

## Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . . . 12 kor.  
Fél évre . . . . . 6 kor.  
Negyedévre . . . . . 3 kor.

## Hirdetések díja:

— centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRTÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

## Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt.

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizetéseiket mielőbb megújítani a jövő felévre, hogy a kellő számú példányok nyomtatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész évre — a „Közérdek”-et 10 koronáért kapják.

## Országgyűlés.

A képviselőház szombaton délelőtt rövid formális ülést tartott, — az utolsót a nyári szünet előtt, — hogy átvegye a főrendiház üzenetét.

A főrendiház pénteki ülésében a törvényjavaslatok egész sorát intézte el, melyek közt a képviselők összeférhetetlenségéről szóló törvény is volt. A vita, mely különösen az utóbbihoz fűződött, igen érdekes volt és főleg Eszterházy János gróf beszéde nyújtott sok megfontolásra méltó eszmét. Javaslatait azonban, miután Széll Kálmán miniszterelnök kijelentette, hogy a szándék ugyan elismerésre méltó, de a javaslatok szerkesztése nem elég szabatos, és hogy elfogadásuk esetén a képviselőháznak az egész törvényjavaslatot vissza kellene küldeni új tárgyalás végett, ami az ősz előtt nem lenne lehetséges, nem fogadták el.

Végül Császka György kalocsai érsek, a tőle megszokott ékesszólással, egy rövid, tömör beszédben, mely rövidege daczára újabb dokumentuma a hazaszeretnek, királyhűségnek és lojalitásnak, arra kérte a főrendeket, hatalmazzák fel az elnököt, hogy a király születése napján a főrendek hódolatát tolmácsolja a trón zsámolyán.

Alsófehérvármegye központi választmánya az országgyűlési képviselő-választók 1902. évi ideiglenes nevjegyzékére beadott felszólamlások és észrevételek feletti határozathozatal végett július hó 17-én d. e. 1/211 órakor az alispáni irodában gyűlést tart.

## TÁRCZA.

## Az éjfél zavaró.

— Irta: Róna Tivadar. —

Kelemen Géza, bár csak harmincz éves volt, megunta a zajos életet s elhatározásával tette a visszavonulást. Hogy tulajdonképpen mi vitte őt ez elhatározásra? — a sok szerelmi csalódás. Visszavonulni s egyedül munkájának élni tartotta most élvezetnek. Sietett is keresni oly lakást, hol nemcsak a lakók zajától, de a házmester éjjeli tipegésétől s a kapukules csörgésétől is nyugta legyen; mert tudni kell, hogy Kelemen az éjt használja fel munkájára. Már most, hogy ezt megtalálta, oly házba volt szándéka költözködni, hol egy-két lakó van s azok is szolidak.

Sokáig keresett szegény! — De ami késik, nem mulik.

Valahol künn a Józsefváros legszűkebb utcájában, hol nappal is alig halad egy-két ember, kocsinak pedig helye nincs, talált egy megfelelő házat. Külsőleg itélve is látható volt, hogy a házat egy, esetleg ketten lakják. A kapu csukva volt, de nem okozott valami nagy nehézséget annak kinyitása, — bár ez is sok volt.

Egyet káromkodot.

Ne higgyék, hogy Kelemen nem szokott káromkodni; de igen is, sőt sokat. Az ily magabazárkodott egyének bosszúját káromkodásba öntik, minthogy nincs kit összeszidni.

A házmesterné, egy öreg asszony, épp az ajtó előtt

## A helyzethez.

Bécsből, előkelő helyről írják a P. Corr.-nek:

Néhány nap előtt, látszólag jól értesült részről, jelentettek, hogy Bülow gróf német birodalmi kancellár legközelebb Pétervárra utazik, hogy ott Witte orosz pénzügyminiszterrel rendbe hozza az új kereskedelmi szerződést Németország és Oroszország között. E hírt csakhamar megczáfolták és ha a diplomácia utjai tekervényesek is és nem ritkán utólag az történik, amit előbb nem ok nélkül megczáfoltak, még sincs okunk, hogy a czáfolatnak hitelt ne adjunk és a kancellár utazásáról szóló jelentéshez ragaszkodjunk. De jellemző az, hogy a hír egyáltalán felmerülhetett s rögtön hitelt talált, daczára annak, hogy nem valami mindennapi dolog az, hogy két állam miniszterei személyesen bocsátkozzanak kereskedelmi szerződési tárgyalásokba, melyek, ha még oly simán folynak is, bonyolult gépezetet hoznak mozgásba s elég unalmasak. A feszültség ugyanis széles körökben szokatlan nagy s ezért mohón felkapnak minden mozzanatot, mely világosságot deríthet a föle, amit a legközelebbi jövő kereskedelmi politikai terep számunkra hozhat.

Önök egyik előkelő közgazdász állította fel azt a tézist, hogy a német vámpolitika uralkodó befolyást fog gyakorolni Európa vámpolitikájára. Ez a tézis melyet egy oldalról sem vitattak, bizonyos fokig helyes; de ha valaki annyira menne, hogy azt állítaná, hogy az autonóm mozgáskepeség vámpolitikai terep Németországban nagyobb, mint nálunk Magyarországon és Ausztriában, vagy Oroszországban, ugy ez alapos tévedés lenne, és az a körülmény, hogy a Bülow gróf pétervári utjáról szóló hír minden további megfontolás nélkül hitelt talált, arra mutat, hogy a német birodalom vámpolitikája körül épp ugy kötvé van mindenféle tekintetekhez, mint bármely más állam és hogy Bülow gróf vámpolitikai gondjai épp oly nagyok, mint az osztrák és magyar miniszterekéi. Ott, hol export és import a létfeltételek közé tartoznak, ott nem lehet túlságos akadályokat fektetni a nemzetközi forgalom útjába. Ennek ismerete volt az, mely a monarchia két államának kormányait megövtá attól, hogy az általános pessimizmus által elragadtassák magukat és bizalmat adott nekik.

A Bülow gróf utazási szándékairól való hírrel különben politikai czélokat is kötöttek össze. A kancellár-

nak állítólag meg kellett volna szüntetnie a lehangoztatást, mely az orosz politikában koronkiint észrevehető és sejtetni engedti, hogy Pétervárott kétkulacsos politikát üznek. Ha tárgyilagosan bíráljuk az eseményeket, be kell vallanunk, hogy igen szembeötlő ellenmondást veszünk észre a czár határozott barátságos és bekepoitikája és az orosz politika sok ténykedése közt.

Az osztrák és magyar monarchia két államában is nem ritkán van alkalom arra, hogy oly tényekkel találkozzunk, melyek ezt az ellenmondást bizonyítják. Ugy a magyarországi, mint az ausztriai pánszláv agitáció forrásai Oroszországban vannak s ez bizonynyal nincs összhangban a czár barátságos politikájával. A prágai szokol-ünnepeyen jelenvolt orosz tábornok nyilvánosságra jutott nyilatkozatai meg éppenséggel olyanok, hogy minden más államban komoly rekriminációkra adtak volna alkalmat, és a Balkánon történő események egész sora alkalmas lenne nálunk bizalmatlanságot és nyugtalanságot kelteni, ha nem tudnók, hogy Oroszországban a hivatalos politika mellett mindig volt külön politika is, és hogy ez a mellekpolitika csak akkor jutott fontossághoz, mikor a legitim akarat ingadozó volt és nem tudott oly erősen érvényesülni, mint a mostani orosz uralkodó alatt érvényesül. Ez a tudat, valamint növekvő erőnk érzése kevésbé érzékenyebbé és bizonyos eseményekkel szemben közömbösekké tesz bennünket. És ami nálunk áll, áll az Németországban is, csak hogy más alkalmazásban. Ezért lehetünk annak a biztosításnak, hogy a politikai vonatkozások szintén nem teszik szükségessé Bülow gróf pétervári utját.

## Két vas a tűzben.

(P. C.) A holt évad közepén, mikor a haute finance távol a fővárostól szieszttát tart s a mozgalom a pénzpiacokon magától a minimumra redukálódik, a magyar jelzáloghitelbank genialis elnöke és vezérigazgatója, madarasi Beck Nándor, olyan pénzügyi tranzakció hírével lepi meg a világot, mely oly nagy kiterjedésű és oly magas fontosságu, hogy hire nemcsak Magyarországon, de határainkon messze túl is a legintenzivebb figyelmet, hogy ne mondjuk szenzációt kell hogy keltse. Nem kevesebbről van szó, mint Bismarck „két vas” politikájának Magyarországon

őreg asszony pedig csak nem jön éjjel haza s így mindenképpen biztosítva érezte magát.

Másnap teljes csendben történt meg a nagy költözés. Kelemen — miután a házmesterné közreműködése mellett az emberek a lakást rendbe hozták — a rögtön kiszemelt és neki legalkalmasabb szobába vonult. Dolgozni nem szerett. El-elmélázott mindenféle dolgon. Majd felállt s ide-oda sétált a szobában. „Kéjes gyönyörrel nézte hol a szobákat, hol a házat!”

— Mily pompás lesz itt! — kiáltott fel s visszasieltett dolgozó szobájába.

Este volt. A csillagok is tündököltek már az égen. Az egész házban sötétség uralkodott. A hold egyenesen Kelemen szobáját világította. Köröskörül mély csend honolt és ezt nem zavarta sem a gyerekvisítás, sem a kapukules csörgése.

Kelemen Géza szinte kéjes örömmel ült ablaka elé és bámulva nézte az eget. Szerette ezt az időt, mely gondolatát nem korlátozza. Szerette, mert elérte azt, amit kívánt.

De mi történt?!

Kelemen gondolatai a messzeségben kalandozhattak, mert hirtelen — mintha álomból ébredt volna fel — megrezcent.

— Mi volt ez? — s hallgatva figyelt.

A második emeletéről hallatszott le a zongora utése. Majd vig, majd szomorú nóták töltötték meg a csendes levegőt.

Kelemen boszankodott, de gondolta, hogy nem tarthat sokáig, — bár ez némileg már meghusítottaterteit — egy ideig hallgatta.

állott, de látva egy idegen urat, rögtön parancsra készen elibe állott.

— Van lakása?

— Van, az első emeleten.

— Hány szobás?

— Három.

— Sok, — de mondja csak, kik lakják e házat?

— Én még csak egy hete vagyok itt, de tudtommal senki más, mint a második emeleten egy öreg asszony.

— Ez rendén volna, s mit fizetek bért?

— 400 forintot.

— Helyes! — A lakás tiszta?

— Igen, kérem. Néhány nap előtt költözött el egy öreg ur; én jártam hozzá takarítani. Valam! rokona halt meg külföldön s elutazott.

— S így most üres?

— Igen.

— Tehát én holnap beköltözködöm s nekem is takaríthat majd; most pedig nézzen utána, hogy minden tiszta és rendben van-e, mert nem szeretném, ha akkor tesznek-vesznek mindent, mikor már itt vagyok.

Evvel a házmesterné kezébe egy koronát nyomott, ki azt látható örömmel zsebébe csuszattatta.

— Minden ugy lesz, nagyságos ur, tessék csak reám bízni... kezét csókolom.

Kelemen Géza egészen megfledkezett szomorúságáról. Fűtyölve sietett lakására, hogy dolgait rendezze. Meg volt győződve, hogy keresve sem lehet pompásabb lakást találni, mint amelyet ő most felvett.

Elgondolta, mily pompás lesz éjjeli munkája, az az

pénzügyi politikájába való átviteléről, illetve a francia tőkének a magyar közgazdaság iránt való érdeklődéséről oly mértékben, mint eddig soha. E végből a magyar jelzálog-hitelbank részvénytőkéjét tíz millió koronával felemelik és a magyar agrár és járadékbank részvényeinek átvételére szindikátus alakul. A magyar jelzálog-hitelbank új részvényeit egészben Franciaországban helyezik el, és a magyar agrár banknál is erősen érdekelve lesz a francia tőke, mert ez a bank van hivatva, hogy ennek az új francia tőkeerők bevonása után nagy, hatalmas képviselő csoportnak Magyarországon keresztülviendő minden üzleti műveleténél a vezetést átvegye.

Együttal további 40 000 000 frank 3 1/2%-os községi kötelező elhelyezését is sikerült Beck Nándor vezérigazgatónak Párisban biztosítani.

E műveletek fontosságát alig lehet elég magasan felbecsülni. Oly időben, midőn az angol pénzügyi piacot a délafrikai háború annyira elgyöngítette, hogy nagyobb akciókra egyáltalán nem képes, míg a német pénzügyi piacot a katasztrófászerű események egész sora bensejében meggingatta: közgazdaságunk új aranyfolyammal gyarapodott olyan forrásból, mely oly gazdagon folyik, hogy majdnem kiapadhatatlannak mondhatjuk. És nem is fog ez a forrás kiapadni, mert az összeköttetést a legszilárdabb üzleti elvek alapján építették fel és a származó előnyök mind a két részen egyenlően oszlanak meg, mind a két fél érdekei egyenlő mértékben vannak biztosítva, amennyiben gazdaságunk új, olesó pénzhez jut, míg a francia tőkepenzes elsőosztályu, minden körülmények közt jó szekeritásokat kap. Az osztrák és a német tőke monopoliuma a szóban levő akció folytán megszűnt, mert két vasunk van immár a tűzben s az olyan esetek, mint amilyen pl. a székely főváros 50 millió kölcsönének lebonyolításánál fordult elő, többé nem lehetségesek, mert a francia csoport, melyhez a magyar jelzálog-hitelbank, az agrár és járadékbank s a leszámítoló- és pénzváltóbank is tartozik, szintén aspirálni fog minden nagyobb állami és községi kölcsönre, és miután Franciaországban lesz előreláthatólag hosszú időre Európában a legolcsóbb pénz kapható, ezt a versenyt közgazdasági fejlődésünkre a legjobb következmények fogják kísérni.

A francia érdekeltek élén a Société Générale pour favoriser le développement du Commerce & de l'industrie en France, melynek Franciaországban 374, külföldön 18 fiókja van, továbbá a Banque de Paris et des Pays-Bas és a Heine & Cie cég áll. Ezek a magyar jelzálog-hitelbank és a magyar agrár és járadékbank igazgatóságában Lovis Dorizon és J. H. Thors igazgatók által lesznek képviselve, mi által külsőség is kifejezésre jut az összeköttetés benső jellege.

## Levelezés.

### Ismét beszámoló.

Marosujvár, 1901. július hó 6-án.

Igazi lendületnek indult a marosujvári társasélet. Nem panaszkodhatik senki a holt saison unalmasságáról. Tánccs és színi előadás váltakozva mulattatják a közönséget.

— Még mindig! — kiáltott fel s egy káromkodást eresztve ki torkából, az ablakot betette.

Nem használt. Most már odafenn oly erősen ütöttek, hogy az ablakon keresztül is minden hallhatóvá lett. Műfidelett dühösködött. Meghíusitva látta, miként az az esték kellemes helyett kellemetlenekké válnak. Elhatározta tehát, hogy ezt — ha ez így tovább folytatódik — a házmasternével közli.

Másnap, harmadnap, sőt egy hét mulott el s a zongorajáték nap-nap, vagyis est-est után rendszeresen ismétlődött.

Kelemen nyugalmát veszítve rohant a házmasternéhez, de ez nem tudott róla, mondván — ilyenkor már alszik. Nem volt más hátra, mint az ismételt zavarásra — mely amugy is nyugtalan lelkét még jobban nyugtalanította — felmenni és ott . . .

Ismét reá kezdtek. Kelemen, kit a játék ingerültsége a végső fokig felingerelt — már azért is, mivelhogy nyugalmat remélt és azt egy éjjeli zavaró meghíusítja — örülteként ugrott ki az ajtón és egy-kettőre a második emelet ajtajánál állott. Az ajtó nyitva volt s így zavartalanul beléphetett. A zongora hangja most sokkal erősebb volt, mint ez ideig. Be akarta törni az ajtót, hogy így boszújának eleget tehessen; de abban a pillanatban kinyílt az ajtó. Az öreg asszony állott előtte s a zongora előtt egy feltűnő bájos nő ült.

Kelemen önkénytelenül hátrált s már távoznai készült, midőn a leány is oda jött.

— Szolgálhatunk uram?

— Bo . . . csá . . . nat . . . kisa . . . sszony! Ugy ro . . . hantam a lépcsőn . . . de a kíváncsiság hajtott fel, —

Ismét a műkedvelői előadásról kell szólani első sorban. Egy kedélyes kis francia vigjátékot, a „Süketnek kell lenni“ címűt, hoztak színpadra tökéletes precizitással, hogy a közönség kifogyhatatlan jókedvvel oszlohatott volna szét. De nem oszlott ám, mert a zenekar programmszámai is számot tettek, aztán még egy pompás magánjelenet, ami után végezhossza nem volt a tapsoknak és kihívásoknak.

Az előadó, Ecsedy István ur, ki a műkedvelőtársulatnak is rendezője és összetartója, tökéletes és méltán megérdemelt sikert aratott.

Az előadásról nem is lehet, csak superlativusokban beszélni, olyan szépen sikerült. Minden szerep jó kezekben volt, és a siker titka meg van magyarázva.

Ha így haladnak, akkor még megérhetjük, hogy nem is lesz hova tovább haladni, mert elérik azt a fokot, honnan már a haladás lehetetlen. De azért nem azt értjük alatta, hogy onnan már csak lefelé haladhatnak, mert azt az ambíciójuk sem engedné; hanem ott megállanak és változatos művészi alakításaikkal gyönyörködtetik a hálás közönséget.

Külömben a közönséget a próbákban is szívesen látták és a rendező udvarias szíveséggel adott felvilágosításokat az érdeklődőknek, ami a műkedvelő-társulat jövőjét természetesen előnyösen befolyásolja.

Előadás után tánczra perdült a közönség és kedélyesen mulatott kivilágos kivraddig.

Reméljük, hogy az eddig nagyon is lanyha társasélet felvillanyozódik lassan-lassan, és akkor a fürdőző közönség sem panaszkodhatik, hogy a marosujvári fürdőben csak unatkozni lehet. **Nemo.**

## Tanügy.

### Szülők figyelmébe.

„Az ipar a nemzeti jólét egyik legfőbb biztosítója.“

Eljutottunk oda, hogy, hála az Égnek, ma már senki sem vonja kétségbe fenti jelmondatunk igazságát.

Az állam részéről kifejtett nagyméretű iparfejlesztési mozgalom eddig a legeklatánsabb módon igazolja azt, hogy a becsülettel végzett tudatos ipari munka a nemzet életében és boldogulásában nem utolsó tényező. Az állammal nemes versenyre kel a társadalom, amidőn a hazai ipar pártolásával igyekszik azt elősegíteni fontos munkájában.

Ezen mozgalom van hivatva a már ugyis foszladozni kezdő előítéletet végképpen eloszlatni és meggyőzni e háznak minden rendű és rangu lakosságát arról, hogy érdemeket szerezni és a hazát hűséggel és eredménytel szolgálni nemesek az irodában vagy harcmezőn, de az iparos műhelyében s a gyárak füstös levegőjében is lehet.

Fejlesztjük az ipart!

Fejlesztjük nemzetünk jólétét és vagyonosodását! Neveljük művelt iparosokat, akik feladatuknak magasztalára emelkedvén, finomult izléssel és szakmabeli jártassággal úttörői, előharcosai legyenek a magyar ipar felvirágoztatásának.

miután alattuk lakom, — hogy megtudjam és megismerkedjem azon egyénnel, ki éjjelenként oly remekül játszik és kéjjel tölti el amugy is sovár lelkemet.

— Méltóztassék csak beljebb. Ön, uram, valószínűleg csodálkozni fog a fölött, hogy miképp került ide. Holott engem sem ki-, sem bemenni még nem látott? — Valóban.

— Elmondom: Édes atyám halála alkalmával meghagyta volt, — miután egyedüli öröme én és egyedüli élvezete a zongorajáték volt — hogy a gyászévben 11 órától éjjeli 2 óráig játszom kedves dalait, mint-hogy annak idején az éjjeli mulatozás divott s ilyenkor játszottam kedves dalait. Hogy tehát kedves atyám utolsó akaratát megtehessem s azt épp oly művészettel, mint akkor, játszassam, nappal alszom. Ime tehát, uram, meg van magyarázva az egész eset.

— Ez igazán megható; de bocsánat, megengedi, hogy én is élvezhessem e szép játékot ily közel?

— Oh kérem, sőt ha akarja, minden este eljöhet, szívesen látjuk — várom, bár még csak két hónap van hátra.

— Ezer köszönet ily nem remélt kitüntetésért s most tiszszerte boldogabbnak érzem magam, mint ennek előtte.

Kelemen már mindennapos vendég.

A házmasterné? — Csóválja a fejét. Szegény bolond! Ugy látszik, belészeretett az öreg asszonyba.

Amor ezalatt tovább szövi a szálakat.

Adjunk művelt ifjakat az iparos pályára, mert csak a művelt lélek alkotta ipari munka veheti fel a versenyt más nemzetek már jóval fejlettebb iparával.

Adjunk jobb módú ifjakat az ipari pályára, mert csak így biztosíthatjuk nemzetünk részére az iparban szükséges anyagi tőkét.

Féltre az elavult, szegénytelen előítélettel, amely szerint iparosnak lenni szegény! Az az idő elmúlt. Az akkor volt, amikor még az iparos-tanoncokat — az inasokat — éveken át csak a mester egyik mindenesének, szolgájának tekintették.

A csaknem minden fontosabb iparos pályára szervezett szakiskolák által gondoskodott a magas kormány arról, hogy a műveltebb és vagyonosabb osztály is aggodalom nélkül és nyugodt lélekkel adhassa ifjait az iparos pályára, azon tudatban, hogy gyermekeik ezen iskolában az erkölcsösség, a közműveltség és hazafiaság szem előtt tartásával a választott pályára elméletileg és gyakorlatilag kiképeztetnek és komoly munkaszeretetre neveltetnek.

A szegényebb osztály tehetséges ifjainak pedig a tandíj elengedése, az ösztöndíjak és munkadíj adományozása teszi lehetővé ezen iskolában való kiképeztetésüket.

Pártoljuk tehát ezen intézményeket, amelyekbe a magas kormány az erős és gazdag magyar iparnak magvát vetette el.

Most, midőn az ifjuság pályaválasztás előtt áll, ne kényszerítsük az ügyes kezű és ipari pályára hajlammal bíró ifjainkat a túlszűfolt középiskolákba, ne neveljünk szegény, tengődő s az iparos sorsát méltán irigylő napdijasokat azokból, akik ha iparosokká képeztetnénk ki, maguknak biztos megélhetést, a magyar iparnak pedig fellendülést és virágzást biztosíthatnak.

Becsülünk kell a tisztességes ipart, mert az megérdemli azt.

Ne felejtjük, hogy a munka nemesít.

Most pedig felhívom a t. szülők figyelmét a zalathnai állami kőfaragó és kőcsiszoló ipari szakiskolára, melynek szervezetéből alantikaiban közlöm a beiratásra vonatkozó részt s egyéb tudnivalókat.

A zalathnai állami kőfaragó és kőcsiszoló ipari szakiskola növendékei az iskola négyéves tanfolyamán kőfaragókká, vagy kőcsiszolókká képeztetnek ki.

A kőfaragó ipar a faragható kövek megmunkálására, tehát sarkkövek, emlékművek, épületi munkák stb. készítésére terjeszkedik ki.

A kőcsiszoló ipar a nem faragható drága- és feldrágakövek megmunkálását öleli fel, tehát ékszerköveket és díszműárakat készít.

Az iskolába való felvétel előjegyzés alapján történik; szóbeli vagy írásbeli jelentkezéseket elfogad az intézet igazgatósága Zalathnán augusztus hó 1-i-g. Ugyancsak ezen határidőig nyújtandók be az ösztöndíj iránti kérvények is.

Az idejekorán jelentkezett növendékek szülei a felvétel eredményéről augusztus 20-ig értesíttetnek.

Előjegyzés végett minden, az I. osztályba felvételre öhajtó növendék tartozik az igazgatósághoz benyújtani:

- a) keresztlevelet, illetőleg születési bizonyítványát;
- b) atyja, vagy gyámja beleegyezését tartalmazó nyilatkozatot, melyben kifejezendő annak kötelezettsége is, hogy az illető a tanidő teljes tartamát bevégezi;
- c) iskolai képzettségéről szóló bizonyítványát;
- d) az újraoltási bizonyítványt.

Rendes tanuló az lehet, ki valamely közép- vagy polgári iskola 2. osztályát, vagy az elemi iskola 6. osztályát, vagy pedig az iparostanonc-iskola 3. osztályát jó sikerrel végezte, továbbá 12. életévét betöltötte s ehhez képest kifejtett, ép testalkattal bír, amit hiteles orvosi bizonyítvánnyal kell igazolnia.

Rendkívüli növendék lehet minden iparos-segéd, ki csak egyes tantárgyakat kíván hallgatni.

Az első évfolyamba belépő, annak idején jelentkezett, valamint az ismétlésre utasított növendékek beiratása szeptember 1—3. napjain eszközöltetik, ugyanezen napok delutánjain tartatnak a javító s felvételi vizsgálatok. A beiratási határidőt követő nyolcz napon túl csak az iskola felügyelő bizottsága, 14 napon túl pedig csak az orsz. iparoktatási főigazgató (Budapest, kereskedelemügyi m. kir. minisztérium), vagy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur engedélyezheti a felvételt; azért az így megkésztet kérelmek a fenn kitett okmányokkal egyenesen oda terjesztendők.

Szeptember hó 4-én van az iskola megnyitása s ekkor veszi kezdetét az osztályrendezés és az előadás minden évfolyamon; ekkorra tartozik minden növendék magát az előírt formájú és színű munkaruhával ellátni. Általános jeles vagy jó bizonyítvánnyal rendelkező vidéki szegénysorsu növendékek esetleg ösztöndíjban is részesülhetnek s ez iránti folyamodványaikat szegénységi bizonyítvánnyal felszerelve a nmlts. kereskedelemügyi m. kir. miniszter urhoz czimezve az igazgatóságnál kell benyújtaniok.



A Gazdák Biztosító Szövetkezete a kártell 1899. és 1900. évi jégdíjat határozottan magasaknak tartja, azok csökkentésére törekszik a megengedett határig. A kárbeállítás is a lehető legegyszerűbb, megbízható és olcsó.

E szövetkezet jelenleg az egyes vármegyékben képviselőket állított fel melyeknek az lesz a hivatásuk, hogy a gazdaközösséget alaposan informálják a Gazdák Biztosító Szövetkezetéről és azoknak tűz- és jégkár elleni biztosítását az igazgatóságnak közvetítse, mely fontos körülményre ez uton is felhívja a gazdaközösség figyelmét.

Szerkesztőség:

**Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN**

Kiadó:

**Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyar részvénytársaság**

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyar részvénytársaság könyvnyomdájában.

**Könyv, papir, író- és rajzszerek**  
**legolcsóbb**  
 bevásárlási  
 forrása  
**FÖLDES EDE**  
 könyvkereskedőnél  
 a volt **WOKÁL JÁNOS**-féle helyiségben,  
 a Nemzeti szálloda mellett

Sz. 1401—1901.  
tkvi.

#### Árverési hirdetmény.

A balázsfalvi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sutu Mária szül. Iszaila és Iszaila Mojsza végrehajthatónak Bunkur Kuláné Iszaila Anika végrehajtást szenvedő elleni 56 kor. 60 fillér s járuléki iránti végrehajtás ügyében a százezeres 252. számú tjkvben foglalt A + 1. rend 721, 722. hrsz. ingatlanára 370 kor., a 2. r. 1099 l., 1100 l. hrsz. 156 kor., a 3. r. 1273 l 1 hrsz. 654 kor., a 4. r. 1273 l 2. hrsz. 30 kor., az 5. r. 2029, 2030. hrsz. 204 kor., a 6. r. 3664., 3733 hrsz. 45 kor., a 7. r. 1 601-ed rész l-gel illetmény 108 kor., továbbá a 809. sz. tjkvben A + 1. r. 870 2., 871 2. hrsz. 176 kor. és a 2. r. 3842. hrsz. ingatlanára 96 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1901. évi július hó 19-én d e. 10 órakor** Szász-Csanád közsegházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának

10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Balázsfalván, 1901. május hó 17-én

3533 1—1

**A kir. járásbíró.**

Sz. 1729—901.  
kig.

#### Pályázati hirdetmény.

Alsófeher vármegye verespataki járásában a megosi jegyzői állás üresedésbe jöven, ezen állás elnyerésére pályázatot nyitok és felhívom mindazokat kik azt elnyerni óhajtják hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám **f. évi július hó 29-éig** bezárólag annál is inkább adják be, mivel a későbbben érkezők nem lesznek figyelembe vehetőek, amennyiben a választás megoson a jegyzői irodában f. évi július 30-án d. e. 11 órakor fog megejtetni.

A jegyző javadalmazása: 800, azaz nyolczszáz korona fizetés, 160 azaz százhatvan korona küldöncz-tartás, 140, azaz száznegyven korona irodabér és 160, azaz százhatvan korona anyakönyvi tiszteletdíj, valamint a szabályrendeletileg megállapított munkadíj.

Verespataki járás főszolgabírói hivatalától.

Verespatakon, 1901. július 1-én

**Incze Antal,**  
főszolgabíró.

3530 3—3

1626—1901.  
tkvi.

#### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kiségitő takarékpénztár végrehajthatónak Glück Rudolf gyulafehérvári lakos végrehajtást szenvedő elleni 2200 kor. tőke és járuléki iránti végrehajtás ügyében a maros-szentimrei 283. számú tjkvben foglalt A + 1—3. rend 422 2., 423 2., 538 2., 550 2. hrsz. fekvőkre összesen 1682 kor becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi **augusztus hó 3-ik** napján délutáni 3 órakor Maros-Szent-Imre közsegházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áról is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1901. április hó 6-án.

**Dr. Ács Jenő,**  
kir. aljbíró.

3535 1—1

Sz. 1261—1901.  
tkvi.

#### Árverési hirdetmény kivonata.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kiségitő takarékpénztár végrehajthatónak Pupa Kuljeza a Pópi maros-szentimrei lakos végrehajtást szenvedő elleni 1500 kor. tőke és jár. iránti végrehajtás ügyében a maros-szentimrei 83. számú tjkvben foglalt A + 1—4 6—8. rend 174., 175., 273., 348., 467., 585., 679., 680., 588. hrsz. ingatlanokra összesen 2122 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1901. évi augusztus hó 3-ik napján d. e. 10 órakor** Maros-Szent-Imre közsegházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áról is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LXI. t.-ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint tkvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1901. évi április hó 3-án.

**Dr. Ács Jenő,**  
kir. aljbíró.

3534 1—1

Sz. 1769 901.  
tkvi.

#### Árverési hirdetmény kivonata.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Alsófehermegye árvapénztára végrehajthatónak Bursán Laureán, Bursán Szimion, Bursán Tódor és Szirb Tyiriák által képviselt kiskoru Szirb Juon végrehajtást szenvedő elleni 80 kor. tőke s járuléki iránti végrehajtás ügyében a paczalkai 98. számú tjkvben foglalt A + 1—16., 18—27. rend 222., 223., 261., 262., 421., 422., 491 p., 635., 643., 670 a., 670 b., 821., 837., 881., 986., 987., 1144., 1146., 1214., 1328., 1395., 1396., 1808., 2026., 2116., 2124., 2125., 2205., 2251., 2349., 2367., 2436., 2532., 2562. hrsz. ingatlanokra összesen 3449 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az **1901. évi augusztus hó 9-ik** napján d. e. 9 órakor Paczalka közsegházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is el fognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékat készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1901. évi április hó 6. napján.

**Dr. Ács Jenő,**  
kir. aljbíró.

3536 1—1

**Hirdetéseket**  
felvesz lapunk kiadóhivatala.

## A NAGYENYEDI

# KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUHÁGYAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

**könyvnyomdája** rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonló vállalatival versenyezni úgy a munkák olcsó árai, mint azok izléses kiállítása tekintetében.

**Készít:** peccsétjegyeket, ezimkéket, postacsomagvezimkéket, szignaturákat, kötőzopapírokat, papirzaeszkókat stb. könyv- és könyvnyomdai vagy dombornyomásban. Továbbá műveket, folyóiratokat, körleveleket, levélfejnnyomásokat, képes árjegyzékeket, mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat úgy könyv-, mint könyvnyomdai uton.

Elvállal mindennemű **könyvkötői** munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

**Figyelemre méltó!** Mindennemű papíráru (cartonage), közönséges és hajlított dobozokat stb. gyógyszereszek, ezukraszok és gyárosok részére kisebb áruegységek jutányos és ezészerű csomagolására olcsó árban szállít.

## A „Közérdek”

a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, **hirdetéseik közlésére kiválóan alkalmas.**

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.